河北农业大学学生出国（境）项目常见问题与解答
一、我校都有哪些学生出国（境）项目？其基本类型和基本流程是什么?
我校的学生出国（境）项目分为两类，
一类是中外合作办学项目。即在高考志愿填报时，填报我校的中外合作办学专业作为志愿，其学费高于普通专业（约为1.8-2.0万/年），全学程约有三分之一的课程由外教授课，不出国门即享受优质国外教育资源的一类项目。这类项目学生可以选择在国内完成四年学习，获得我校毕业和学位证书；同样可以选择到国外学习1~2年，获得中外双方学位和我校毕业证书。
另一类是校际交流项目。即已经入读我校的同学，依据我校与国（境）外高校签署的校际合作备忘录或合作协议而开展的出国（境）学习交流项目。根据是否授予国（境）外学位，它可分为长期的国外学历教育和短期交流项目。其中发放国外学位的校际项目主要有“2+2”双学位项目、“3+1+硕”本硕连读项目。
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注：2+2本科双学位项目指一二年级在我校就读，三四年级在外方就读的双学士学位项目。
3+1+硕项目指一二三年级在我校就读，四年级在外方就读，满足一定条件后录取到外方硕士项目学习，毕业获得我校本科学历学位证书，外方硕士学位证书的项目。
二、出国（境）项目优势是什么？对学生有何好处？
长期以来，我校作为地方农业院校，学生出国交流规模受语言水平、家庭经济发展水平限制较大，部分同学表现出缺乏自我定位和认识，缺乏对所学专业全面了解，缺乏学业和职业规划，缺乏分析问题和决策能力，缺乏优秀意识等现象。而国外教育在其课程体系中设置了很多提高分析问题和解决问题的能力课程，如Inquiry methods, management and advice, setting up and optimizing plans等，其基于问题的教学法能够大大促进学生的团队协作和演绎能力。
出国（境）项目培养学生具有国际视野，通晓国际规则，具备创新思维、批判性思维和跨文化沟通能力，为学生提供了通往国际名校的桥梁，锻炼独立能力的平台，高认可度高水平的教育，国外企业实习工作机会，与未来职业岗位零对接，获得全球化多元化的就业机会。
作为外方高校的合作伙伴和友好院校，我校学生能够享受的政策主要有：国外高师生比的小班精英教育，免学费交换生，本科双学位联合培养，硕士低门槛录取，合作院校奖学金，教学助理和研究助理职位等。学生通过校际交流项目，录取到世界名校深造的机会也大大增加。
三、学校为什么要选派学生出国（境）？对学校发展有何积极作用？
与外方伙伴的合作也使我校利用国外优质教育资源培养实践能力，引入先进教学理念改造传统学科，在各学科的专业建设、课程建设、教材建设、师资队伍建设、实践教学等方面取得了长足的进步，教学方式和产业实际运作模式紧密结合。同时，培养和造就一批具有创新思维和国际视野、能跟踪把握本学科发展前沿的高层次专业教师。更好地开拓学生国际视野，提高学生的创新意识、实践能力，满足应用型、复合型人才培养需求，推进了学校开放办学，推动了学校国际化人才培养进程。
四、满足哪些条件能够出国（境）交流？
一般来说，除政治思想表现良好，品德优良，无违规、违纪纪录，具有较强的学习能力、实践能力和自理能力等基本条件外，还需要满足三个条件，才能够参加学历学位项目，短期交流项目一般不受该限制。
1、学习成绩。入学以来平均学分绩保持在75-80分以上。
2、外语水平。如英语国家一般要求达到托福69分，或雅思5.5-6.0分以上，或大学英语六级等。部分外方高校在国内举办单独的英语测试，通过可抵托福、雅思成绩。德语国家一般要求通过德国高校外国申请人入学考试（DSH）。
3、较好的经济支持条件。一般来说，在英语国家学习生活一年的全部花费在人民币25万元左右。德国公立大学实行免学费教育，只需自付生活费、语言培训费等费用，一年约人民币10万元左右。学生家长需同意学生出国（境）学习并承担其经济担保。
五、出国（境）项目怎样申请？何时申请？
中外合作办学项目的学生，由国际合作处和所在学院单独统一管理，由学校统一负责其申请手续和出国（境）手续。中外合作办学项目引进了外方先进教育教学理念、优质课程、原版教材和优秀师资，学生在国内即已经参加了全面的中外教语言课程，修读了由外方外籍教师授课的专业课程和实践环节，出国前再进行语言强化与测试和平安留学知识培训。
校际交流项目学生，在了解外方院校和项目情况的基础上确定意向，到我校国际合作处报名，索取或下载申请表，在国际处老师的指导下准备申请材料、护照、签证等，出国前参加平安留学培训。每年的春夏学期3-4月份，是申请下一学年秋冬学期开始的长期项目的时间。比如，A同学希望参加2+2本科双学位项目，三四年级出国，他应该在本科二年级的春夏学期，也就是他大二的3月份开学申请。再如，B同学希望参加 “3+1+硕”本硕连读项目，他应该在本科三年级的春夏学期，也就是大三的3月份开学申请。每年的春夏学期3-4月，是申请暑期短期交流，和秋冬学期短期交流项目的时间。秋冬学期开学9-10月，是申请寒假短期交流，和春夏学期短期交流项目的时间。
六、学校提供哪些服务？
所有项目我校国际合作处都有跟进，包括学生的申请与选拔、签证申请指导、出国行前培训、到达之后的安排、回校后的学分互认与总结等。
学校通过以下措施积极打造定制式项目，力争让更多学生走出国门。一是将国外合作院校按照学校整体情况及双方合作意愿进行分类，合理布局，量身定制适合不同学院、不同学科专业的合作项目；二是积极建立互免学费、减免学费、低门槛录取的交流项目；三是在学生中广泛开展国际交流活动的宣传，增加他们参加国际化交流的意愿；四是及时向学生公布交流项目的相关信息，指导他们合理规划自己的交流计划，尽早着手准备。
七、国外所修读的学分我校予以认定吗？如何认定？
我校组织的出国（境）项目，均在与我校签订了合作备忘录或合作协议的国（境）外院校参加。根据两校对接的课程体系，即双方课程的相同（相似）性，对学生在国（境）外所修课程（实习）及学分,我校予以转换和认定。
八、联系方式
国际合作处 东校区综合楼1213室
联系人 孙志颖
电话 0312-7526776 13785223719
Email：zhiyingsunauh@163.com
